



习近平向第六届中国国际进口博览会致信

中国新发展为世界提供新机遇 助力推动构建开放型世界经济

新华社北京11月5日电 11月5日，国家主席习近平向第六届中国国际进口博览会致信。

习近平指出，2018年以来，进博会成功举办五届，依托中国大市场优势，发挥国际采购、投资促进、人文交流、开放合作

平台功能，对加快构建新发展格局和推动世界经济发展作出了积极贡献。

习近平强调，当前，世界经济复苏动力不足，需要各国同舟共济、共谋发展。中国将始终是世界发展的重要机遇，将坚定推进高水平开放，持续推动

经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。希望进博会加快提升构建新发展格局的窗口功能，以中国新发展为世界提供新机遇；充分发挥推动高水平开放的平台作用，让中国大市场成为世界共享的大市场；更好提

供全球共享的国际公共产品服务，助力推动构建开放型世界经济，让合作共赢惠及全世界。

第六届中国国际进口博览会当日在上海市开幕，主题为“新时代，共享未来”，由商务部和上海市人民政府主办。

青春一片海蓝蓝

——记坚守海岛15年的青年医生王辉

YMG全媒体记者 李波 慕溯 摄影报道

朝阳跃出海面，小软岛浮在一片粼粼波光中。迎着朝霞，王辉打开了小软岛卫生院的大门——这个习惯，她已保持了整整15年。

从23岁起直到今天，王辉已经把自己最宝贵的15年，奉献给了这座小小的海岛。

岛上15年，凝结着她的理想、她的追求、她最纯真的情感、她最美好的青春芳华。

一次支持·一生选择

2008年，王辉从山东中医药大学高等专科学校毕业。她没有像其他同学那样急着去城里找工作，而是报考了“三支一扶”计划，希望到艰苦的地方做一名医疗志愿者。按她年轻而单纯的想法，人生不是应该在磨砺和奉献中闪光吗？而青春，不也应该有一种“小行囊肩扛，哼着歌儿走天涯”的潇洒和豪迈吗？

王辉考试过关了。2008年11月2日，她踏上小软岛，成为了一名海岛“支医”志愿者。

位于渤海深处的小软岛，距离陆地71公里，面积1.14平方公里，是长山列岛10个居民岛中最小的一个。岛上常住人口仅有400多，而小软岛卫生院，就坐落在海岛半坡上。

秋日的小软岛，以迷人的风光迎接着这位年轻的姑娘；而王辉，也为能来到这世外桃源般的海岛兴奋不已。

但很快，她就兴奋不起来了。她没有手术台，没有CT，没有胸透，甚至连血常规等检查仪器也没有。分科诊疗的医生呢？也没有！“咱卫生院怎么没有医生？”王辉好奇地问乡领导。“你不是医生吗？”领导回答，“我……”王辉语塞了。

卫生院医疗资源少得可怜，人家把自己当医生“供”着，可自己主修的是中医，而且刚刚从医校毕业，“能行吗？”王辉直犯嘀咕。同时她也意识到：置身这样一个“医院”，自己先前那些从实践中增长才干、提高医疗水平的美好愿望，恐怕很难实现了。难道自己从此就老老实实地做



王辉上门为群众提供医疗服务。

一个“赤脚医生”？想一想在城里大医院就业的同学，比一比他们的工作条件，王辉不禁郁闷。

而小软岛似乎也变了，变得越来越令人讨厌。冬天，北风一起，巨浪滔天，整个小岛仿佛都在风浪中摇晃；本来就不便利的海上交通，此时彻底中断了；没有水果，没有蔬菜，没有肉蛋奶，只有咸鱼咸菜……

王辉了解到，其实小软岛全年会有三分之一的时间因天气原因停航，更令人苦恼的是潮湿，严重时不光墙上潮得滴水，就连床上的被褥也能拧出水来……

王辉终于明白，为什么之前那些来小软岛“支医”的人，大多坚持不到一个月就走了。“我呢？我能呆多久？”王辉时不时也会这样想，直到一件令她刻骨铭心的事发生了。

那天，王辉正在卫生院发呆。突然，门“砰”的一声被撞开了，一位白发苍苍的老渔民冲了进来，带着哭腔喊：“医生，快去救救我儿子！”

原来，老人的儿子在码头上用机器拉

网，发生事故！

王辉抓起急救箱，跟着老人就往码头跑。等看到伤者的惨状，她不禁倒抽一口冷气：伤者胳膊和小腿多处骨折，一片血肉模糊，前臂已经变形，有的地方甚至露出了骨头茬子……说实话，王辉之前没有独立处理过如此严重的伤情，如果有可能，她一定会躲到别的医生身后，可是眼下只有她在现场，形势危急，已经容不得有半分的迟疑！王辉强迫自己镇定下来，小心地将伤者的几处骨折进行复位、固定，并采取紧急止血，以防伤者失血过多危及生命……

经过一番紧张的努力，伤者的伤情得到了控制，而此时的王辉，浑身上下都被汗水浸透。

后来，经过治疗，伤者彻底康复了。“如果没有你，我的胳膊和腿就废了！”被救渔民每次见到王辉都会这样说。

是啊，如果当时不做紧急处置，后果肯定不堪设想！可是，如果岛上当时没有医生，谁会给伤者做紧急处置呢？仿佛突

然间，王辉意识到了自己的价值——不错，小软岛交通不便，可正因交通不便，一旦有人得了急病，才更需要身边就有医生！不错，小软岛很小，只有400多人，可难道这400多人的生命健康就不重要、就不需要医生随时呵护？更何况，近年来岛上的年轻人差不多都离开了，剩下的村民岁数普遍偏大，越来越需要村里有好的医疗，总不能让他们一感觉不舒服就乘船出岛求医吧？

“村民对医疗的需求，不正是医生价值的体现？”王辉调整心态，积极投入到工作中，由坐在卫生院里等病人，变为走到村民家中，主动为他们检查身体、诊治疾病。而她也发现，当她全身心地为村民们服务时，村民们对她也越来越热情了——谁家做好了吃的，会把她喊上，或者干脆就把好吃的给她送来；怕她孤单，有的大婶就到卫生院陪她说说笑笑……

“三支一扶”服务期满，村支部书记吴吉杰找到王辉：“王大夫，你要离开小软岛了吗？”

从吴书记眼中，王辉分明看到了挽留和不舍。是啊，小软岛的人们不舍得她，她又怎么舍得淳朴的他们？在小软岛和自己的前程之间，王辉毫不犹豫地选择了前者：“外面的群众，有很多医生可以帮他们；而小软岛的老百姓，只有我！”

一座医院·一名医护

王辉考上了事业编，正式成为小软岛卫生院一名编内医生。

而这时，小软岛卫生院连最后一名护士都离开了。

一座医院，只剩下一名医生兼护士，这得多尴尬多无奈啊！可这又有什么关系呢？王辉相信，只要用心用情，就一定可以把院里的活儿干好，就一定可以为小软岛的父老乡亲提供好的医疗服务。

王辉知道，要做到这一点，首先就要求自己有过硬的医术。在学校里她学的是中医，中医的知识当然不能丢。但是光懂中医肯定不行，还得学习和掌握西医，而且她不仅仅要做医生，

(下转第二版)

《习近平关于中国式现代化论述摘编》出版发行

新华社北京11月5日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

实现现代化是近代以来中国人民矢志奋斗的梦想。中国共产党一百多年团结带领中国人民追求民族复兴的历史，也是一部不断探索现代化道路的历史。在新中国成立特别是改革开放以来长期探索和实践基础上，经过十八大以来在理论和实践上的创新突破，我们党成功推进和拓展了中国式现代化。中国式现代化创造了人类文明新形态，展现出现代化的新图景。实践证明，中国式现代化走得通、行得稳，是强国建设、民族复兴的唯一正确道路。从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主

义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。习近平同志围绕中国式现代化发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，进一步深化了对中国式现代化的内涵和本质的认识，概括形成中国式现代化的中国特色，本质要求和重大原则，初步构建中国式现代化的理论体系，使中国式现代化更加清晰、更加科学、更加可感可行，对于新时代新征程以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分7个专题，共计522段论述，摘自习近平同志2012年11月15日至2023年10月18日期间的报告、讲话、说明、演讲、谈话、贺信、回信、指示等220多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

华新精密金属材料产业园(一期)建成投产

本报讯 11月5日上午，华新精密金属材料产业园(一期)投产仪式在烟台黄渤海新区举行。省委港澳办主任张连三，市委副书记、市长郑德雁，省工业和信息化厅二级巡视员吴炎，华新丽华集团董事长焦佑伦，市领导高建广、包华出席。

华新精密金属材料产业园项目由高端金属材料领军企业——华新丽华集团投资建设。项目总投资8.8亿美元，主要生产银亮棒材、高端线材、光亮净材等核心精

密金属材料，为航天、能源、汽车、新一代信息技术、生物医药等产业提供精密零组件。项目一期于2021年3月开工，2022年12月试车成功，二期于2022年3月开工，全部达产后预计年营业收入200亿元，打造高端精密金属材料生产、研发、制造、集聚的产业新高地。华新精密金属材料产业园(一期)的建成投产，开启了烟台与华新丽华战略合作新阶段，将为烟台制造业转型升级注入强劲动能。(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

寒潮来袭，降温8℃

并伴有大风、降雨

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤)昨日下午，市气象局发布预报：受强冷空气影响，5日傍晚到6日夜间，我市有寒潮天气，将出现大风、强降温和降雨。西到西北风，沿海海面最大风力8~9级阵风10~11级，陆地6~7级阵风8~10级；过程降温幅度8℃左右，预计7日早晨全市最低气温2~5℃，有霜冻或轻霜冻。市气象台继续发布寒潮蓝色和大风橙色预警信号。

具体预报如下：6日白天，北

部地区有阵雨；西到西北风，海面7级阵风8~9级转8~9级阵风10~11级，陆地5~6级阵风7级转6~7级阵风8~10级；沿海气温8~18℃，内陆气温5~17℃。6日夜到7日白天，阴，北部地区局部有阵雨，转晴；西北风转南风，海面8级阵风9~10级转6级，陆地6~7级阵风8级转4~5级；2~15℃，有霜冻或轻霜冻。7日夜到8日白天，晴转阴，局部地区有阵雨；南风，海面6级，陆地4~5级；2~20℃。

要好秩序更要烟火气

□ 姜春康

城市管理是一门大学问。《烟台日报》报道，招远市春雨路日前实施了“马路市场”规范管理，既解决了市容问题，也彰显了城市的烟火气。



是冷冰冰的建设和规定的堆砌，而是由人们的活动、交流和文化元素等构成的。城市的烟火气，体现了人们的生活方式和文化特色。摊贩们和顾客

招远市的做法值得肯定。城市既要有良好秩序，也需要烟火气，如何平衡和规范两者的关系，至关重要。通过与摊贩协商和合理规划，在不影响交通的前提下，将摊点设置在指定区域，并明确了经营范围和时间要求，这种方法既解决了占道经营问题，也确保了市场的有序和整洁。

同时，及时清理垃圾和巡查管理，也有助于维护市容市貌，使周边群众不受干扰。这种整体性的管理方式有助于提高城市的精细化管理水平，使城市更宜居。

更关键的是，此举展现了城市的烟火气。要知道，城市并不

之间的互动、笑声和交流为城市增添了一份独特的热闹氛围。规范城市经营不是抹杀城市的烟火气，而是在维护秩序的基础上，让城市的烟火气更温暖、更有吸引力。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

全市一盘棋 建设大党校

80多名专家研讨烟台市党校事业一体化发展

本报讯(通讯员 刘威 YMG全媒体记者 秦菲)烟台市委党校坚持“全市一盘棋、建设大党校”的思路，充分发挥市委党校的龙头带动作用，围绕主责主业，创新工作机制，探索推动全市党校事业一体化发展。11月5日上午，烟台市委党校事业一体化发展调研会在市委党校召开，来自人民日报社、中央党校(国家行政学院)、山东省党校(山东行政学院)等单位的专家学者进行了深入研讨。

为深入贯彻落实习近平总书记关于党校工作的重要论述，贯彻落实《中

国共产党党校(行政学院)工作条例》《干部教育培训工作条例》和《全国干部教育培训规划(2023—2027年)》，进一步总结烟台市县两级党校一体化发展的做法及成效，探讨一体化发展规律，更好推动烟台市党校事业一体化发展，11月5日上午，烟台市委党校事业一体化发展调研会在市委党校召开。

会议集体观看了烟台市委党校《勇立潮头争一流》宣传片，听取了《党校事业一体化发展的烟台探索》汇报。围绕烟台市党校事业一体化发展，与会领导、专家进行了座谈交流，对烟台市党校事

业一体化发展的系列成果和创新经验进行了充分肯定，并提出了意见建议。

资深媒体评论员、人民日报社《人民论坛》《国家治理》副总编辑、首席研究员陶建群认为，“烟台市党校事业一体化发展呈现出了很大的价值和意义，不仅是贯彻《中国共产党党校(行政学院)工作条例》的有效载体，还有利于党校更好地服务经济社会发展，有助于促进党校自身的可持续发展。同时，一体化发展把握了党校事业高质量发展的根本点，理顺了体制机制，破解了怎么统的问题；找准了着眼点——厘清目标

任务，破解了怎么干的问题；抓住了关键点——注重共建共享，破解了怎么融的问题。烟台市委党校推进全市党校事业一体化发展创新项目值得理论研究，值得媒体宣传，值得在全省、全国推广应用。”

中央党校(国家行政学院)科研部副主任、教授、博导洪向华指出，烟台市党校事业一体化发展做成了一件地市级党校，甚至省级党校一直想做没有做的事。这项改革创新工作仅用了半年多的时间就取得了良好成效，意义重大。(下转第三版)



一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务